Тематическое мероприятие
 с детьми группы предшкольной подготовки  по основам безопасного поведения.

Тақырыбы /Тема: Правила поведения при землетрясении.
Мақсаты / Цели: Дать преставление о стихийном бедствии, познакомить с правилами  безопасного поведения во время  землетрясения. Учить детей: находить безопасные места в группе, где можно укрыться во время землетрясения; спокойно, без паники  эвакуироваться из здания. Развивать умение находить выходы, решения из сложных, проблемных ситуаций, умение контролировать свои действия. Закрепить знания телефонов служб специального назначения. Упражнять в разгадывании ребусов, кроссвордов различных уровней сложности.  Воспитывать стремление прочно усвоить несложные правила, которые могут спасти жизнь.

Ход мероприятия:
1. Предлагаю детям разгадать кроссворды и ребусы различных уровней сложности и узнать, о чем мы будем говорить сегодня на мероприятии (слово «опасность»).
2. Сегодня  мы поговорим об опасностях, которые исходят не от человека, а от природы, возникают стихийно, неожиданно, и я прошу вас постараться хорошенько запомнить правила поведения, порядок действий, которые могут спасти вашу жизнь. Предлагаю подумать, вспомнить сюжеты недавних новостей, рассказы взрослых и попробовать назвать, что же это может быть, чем природа может нам угрожать, какие опасные ситуации может создать? (дети выдвигают версии). После высказываний подвожу итог, рассказываю, что в нашей местности наиболее вероятны из множеств перечисленных стихийных бедствий землетрясения.
3. Даю элементарные представления о природе возникновения землетрясений.  Землетрясение - это стихийное бедствие. Никто в нем не виноват. Это явление природы. Растут горы, как растем мы. Внутри земли происходит смещение слоев земной поверхности. Вот и начинается землетрясение. Показываю слайды о недавнем землетрясении в Турции и Сирии (щадящий для псхики ребенка вариант!). Демонстрирую опыт с платком и макетом  здания (сверху двух ладоней накидывается носовой платок, на него ставиться макет здания, ладони под платком приводятся в движение) – моделирование землетрясения.  Предлагаю детям воспроизвести это моделирование в парах и убедиться, что движение плит (ладоней под платками) приводят к разрушению, падению зданий (стоящих на них сооружений из конструкторов, сделанных детьми заранее).
4. Землетрясения  всегда возникают внезапно, люди не могут сказать, когда и где оно случиться. Наш город Риддер расположен в сейсмически опасной зоне, и у нас уже случались землетрясения, правда не столь сильные и разрушительные, однако было страшно, многие люди были в панике.  Но, если знать, как действовать во время их возникновения, страха и паники можно избежать. Как вы  почувствуете, что землетрясение началось? (дети выдвигают версии, если затрудняться, то сама рассказываю, что начнет колебаться пол, раскачиваться мебель, люстры, будут падать предметы). Что будете делать? Если дети предлагают выбежать из здания, то сообщаю что самый сильный удар, толчок земли приходиться на 9 – 12 секунды, а это очень мало, мы просто не успеем выбраться со второго этажа. Предлагаю попробовать эвакуироваться из здания за 9 секунд (игра – опыт). Дети пробуют выбежать  из  группы  до окончания счета до  9.  Останавливаются и убеждаются, что  смогли оказаться лишь на лестнице, т.е. в самом опасном месте здания, оно обрушается в самую первую очередь. Делаем вывод, что со второго этажа выбежать не успеем.  По возвращении с лестницы в группу предлагаю посмотреть вокруг и попробовать сказать,  какие еще места, предметы наиболее опасны, и объяснить, почему они так считают (дети самостоятельно или с моей помощью определяют, что наиболее опасны шкафы, оконные проемы, обосновываем).
5. Показываю наиболее безопасные места - внутренние углы зданий, дверные проемы в капитальных стенах, можно укрыться под столами от падающих обломков. Предлагаю заранее подготовленным детям прочитать короткие стихи по тематике.
· Если землетрясение началось,
В панику ты не кидайся.
Под столы, в проём двери
Побыстрее продвигайся.
· Стёкла в окнах затрещали,
Уходи от них быстрей.
Они могут разлететься,
· Голову прикрой скорей.
Создавать давку не надо,
Ни в проходе, ни в двери,
Бежать на лестницу не будем,
К лифту тоже не беги.
6. Организую игру - тренинг  «Займи в группе безопасное место».
7. Работа с карточками на закрепление знаний безопасных и опасных мест (дети зачеркивают изображенные на них опасные места).
8. После окончания землетрясения нужно  быстро собрать  необходимые  и наиболее ценные вещи, выключить электроприборы  и выйти из здания. Давайте попробуем это сделать.  Предлагаю сыграть в игру «Необходимые вещицы» - упаковать рюкзачки необходимыми вещами, выбрав их из группы предложенных. Анализируя выбор детей, повторно делаю акцент, на том, что брать нужно только самое необходимое: воду, документы, ценные вещи, предметы первой необходимости, одежду, деньги. Заранее подготовленный ребенок читает стихотворение:
К эвакуации готовясь,
Документы не забудь,
Положи продукты в сумку,
Аптечку, вещи и в путь.
9. Если вовремя землетрясения кто - то получил травму, по какому номеру телефона будем звонить? А если начнется пожар?  Предлагаю поработать с сигнальными карточками и закрепить знание телефонов служб особого назначения.
10. Организую игру – тренинг «Быстрая эвакуация».  По выходе из здания, отвожу детей на безопасное место подальше от зданий, организую перекличку по табелю посещаемости детей.
11. Еще раз напоминаю детям, что если соблюдать все правила, о которых мы сегодня говорили,  быть спокойными, не паниковать, то можно даже во время этих опасных стихийных бедствиях сохранить жизнь и здоровье. Прошу дома рассказать родителям о теме, которую мы изучали, совместно с ними отыскать дома наиболее безопасные места.  
12. Расслабляющий аутотренинг.

